

始于群众期盼 终于群众满意

美国友人 在高沟

本报记者 徐贞中



近日,在高沟镇明珠中英文学校七彩梦幼儿园内活跃着一名新老师的身影,名字叫叶莲娜(音译),她带着孩子和家人来到中国,主要是体验生活、了解中国博

大精深的历史文化、辅助幼儿园英语教学、提升学龄前儿童英语口语能力。

据该校校长李海涛介绍,叶莲娜每天都按时上班,带着孩子们学习英语字母、朗读单词、英文课文、纠正发音。为了让孩子们能学到纯正的英语,她还向幼儿园捐赠了一些英语书籍,把美国的教学理念带进课堂,和孩子们开展多种形式的、简单的英语口语交流活动,教孩子们学唱英文歌,课间休息时还和孩子们一起做游戏,拉近了美国老师和中国孩子们之间的距离,增进了相互之间的亲近感。

6月6日上午,记者来到该校七彩梦幼儿园,见到了园长李莎莎和叶莲娜老师,当时正值课间,只见孩子们竞相涌上来,团团围住叶莲娜,运用课堂上学到的英语和这位美国老师进行口语对话。叶莲娜的儿子亚历山大也在七彩梦幼儿园接受中国老师的课堂教学,他说他很喜欢这种课堂氛围。亚历山大的任课老师汤静表示,亚历山大很快就适应了中国的校园生活,和同学们打成一片,一起学习,一起用餐,一起午休。

“这次通过友人的引导和美国人对面对话,不但让孩子们觉得英语是非常实用的国际交流工具,而且体会到学习英语的乐趣。同时,也让外国友人体验到中国汉语课堂教学方法、艺术及手段。”李莎莎如是说。

叶莲娜这次来高沟镇明珠中英文学校七彩梦幼儿园学习交流,住在今世缘宾馆,吃着朴素的工作餐,却乐在其中。她们一家人利用闲暇时间,走进街道、走进商场、走进百姓人家,参观今世缘4A级旅游景区及展馆。

了解今世缘酒文化内涵,品尝高沟特色小吃,享受高沟这座特色风情小镇的点点滴滴。

在与记者的交流中,叶莲娜不时竖起大拇指,赞美千年古镇——高沟,赞美高沟镇明珠中英文学校七彩梦幼儿园。同时,她还对李海涛以及幼儿园工作人员、校车司机孙浪对亚历山大的悉心照顾表示感谢!另外,七彩梦幼儿园孩子们的天真无邪、渴求知识、追求新鲜事物的态度也给叶莲娜留下了深刻的印象。

随着对中国文化的不断了解和加深,叶莲娜一家在中国传统节日端午节来临之际,与该校师生们一起包粽子迎佳节,体验中国传统习俗,其乐融融。



ABC



雨中漫步五岛湖

冯文娟

最近的天气,就像孩子的脸,说变就变。阴雨绵绵,浸湿地面,也撩拨着人们的心扉。我喜欢小雨天气,喜欢撑着一把小伞漫步在公园里。一到雨天,公园里的人就会比较少,而我恰巧喜欢这种静谧安详的感觉。不慌不忙的脚步,淅淅沥沥的小雨,处处散发着慵懒,软绵绵的错觉。

看湖面,一滴雨落下,溅起一个泡泡,像一顶小蘑菇,刹那间,整个湖面便成了无数的小蘑菇乐园,一个接一个,争先恐后的冒出水面,挤着小脑袋,打探着这个多彩的世界。湖面正中央是一个个小岛,它们卧躺在湖中央,肃美端庄。一群群白鹭围绕着小岛旁嬉戏小憩。

每次漫步在妙通桥上总会忆起戴望舒的那首《雨巷》——“撑着油纸伞,独自彷徨在悠长又寂寥的雨巷。”夏雨霏霏,小巷深深,此刻,湿漉漉的青石板小径上默默踟蹰着的一把油纸伞,该是何等的寂寥,怎样的忧伤!想象着自己是个丁香一样的姑娘,撑起一把油纸伞,漫步桥端,期待着回眸会是个同样撑着油纸伞。那伞下的人,是一袭藏青色的长衫,黑边的圆眼镜下,一定有着

一张苍白而年轻的脸。带着些许悲伤惆怅,踩过青石板的小径,继续前行。在夏雨的沐浴下,一花一草一木,都是那样的倔强挺拔。越是放慢的脚步,越是很快就到

了尽头。不知不觉中已经快出了公园,回头再看看身后的湖水,还是那样的静谧,那样的安详,即便是在潇潇的小雨中。抬头看不到天,绵绵的小雨迎面扑来,凉凉的,软软的,恰似此刻的心情,怅惘而寂静!



人生百味

闺蜜

青竹

小可是我最铁的闺蜜,铁到百炼成钢,经得起折腾,也经得起考验。

我20岁认识小可,彼时,她18岁。那时,我才上班几个月,对单位错综复杂的人际关系理不清,也懒得理,于是乎,每日只管埋头做事,从来没有生出把同事处成闺蜜的念头。不过,我和年龄相仿的同事阿琳慢慢熟悉起来,她经常邀请我到她的宿舍去玩,我也经常邀请她逛街、游公园。阿琳敏感多疑,我和她说话小心翼翼,生怕说错话后惹她不高兴,而我生性直爽,说话少斟酌,便觉得和阿琳相处不轻松。

小可进单位后,她玲珑八面,和每个人都和谐相处,却不参与拉帮结派的利益纷争。不知为什么,她特别亲近我,爱和我知心话,不似在别人面前说些无关紧要的应酬话。于是,在我眼里,她带着孩子气的天真,不矫揉造作,不心机沉重。在小可面前,我是本真的我,可以说话口无遮拦,可以任性地发点小脾气,可以骂她笨。而她,就像永远也没有脾气似的,被我说急了,至多朝我翻个白眼,脸上马上又阳光灿烂了。

有了新朋友,我没有忘记老朋友,每次上街、去公园,我既喊阿琳,也喊小可,原本都是同事,都是同龄人,我以为,我们三人会成为好闺蜜。不想,即使只是三个刚刚涉世的女孩,也会上演“三个女人一台戏”的闹剧。起初,在喊阿琳时,她得知我也喊了小可,脸上开始不高兴起来,慢慢地,她开始挑小可的刺,在我面前极力贬低小可,到后来,便建议我远离小可。小可感觉到阿琳的敌意后,在我约她时,得知也约了阿琳,便主动退出“三人帮”队伍。

然而,让我想不到的是,一天,阿琳竟然要小可选择——要么选择她做闺蜜,要么选择我做闺蜜。小可想都不想地选择了我。从此,我和小可

的友谊日久弥深,而与阿琳,则渐行渐远。

小可是个十足的吃货,单身时,她不时来我家蹭我的饭,有了老公,她仍然时不时找借口来蹭饭,有了孩子后,理由更多了,不仅要继续联络闺蜜情,还要培养下一代的友情,更是理直气壮地来蹭饭。小可常常想来就来,根本不管我有时被生活折腾得精疲力尽。我有空闲时间时,也会兴致大发地摆弄出几个菜来,小可吃了赞不绝口,没空时,家里有啥她吃啥,好在,她从不计较我的怠慢。我有时烦她蹭饭,不禁在尚年幼无知的小儿面前恨恨道:“大人是个吃货,连生个闺女也是个吃货!”

一次,小可和我都抱着孩子去体检,医生打趣我们:“大人处的这饭好,干脆两家结为亲家得了。”小可满面春风:“那感情好呢!”谁知,小儿听了,着急地连连摆手:“不要,不要,我不要一个好吃懒做媳妇。”小可的脸瞬间绿了。

小可通常对我有求必应,当然有时也有例外。一次,我欲借她新买的相机去旅行,她满口答应下来,等到我成行的前一晚,她变卦了,理由是女儿要郊游。我的臭脾气上来了——这不是不诚信嘛。旅游归来,我断了和她的一切联系,甚至不给她解释的机会。

半年后,我终究放不下多年的闺蜜情,发了一条信息给小可。小可随即打来电话,她哽咽着,说多少次我也喊了小可,脸上开始不高兴起来,慢慢地,她开始挑小可的刺,在我面前极力贬低小可,到后来,便建议我远离小可。小可感觉到阿琳的敌意后,在我约她时,得知也约了阿琳,便主动退出“三人帮”队伍。

然而,让我想不到的是,一天,阿琳竟然要小可选择——要么选择她做闺蜜,要么选择我做闺蜜。小可想都不想地选择了我。从此,我和小可的友谊日久弥深,而与阿琳,则渐行渐远。

后来,因一场误会,我和朋友蕾儿从此形同陌路。过了一段时间,小可告诉我,蕾儿打电话给她,说我在蕾儿面前说过很多她的坏话。此时,我已经不想为自己辩解,只是轻轻地问小可一句:“你相信吗?”“相信?我要是相信蕾儿的话,现在就不会和你说话了。”电话那端,小可爽朗地笑了。

“生活”与你相约

为了更好地展示涟水人美好的生活,《涟水日报》“生活”专版开设以下栏目:
绿色天地、服饰品位、人生百味、繁星荟萃、安东美食、百姓故事、我爱我家、人生旅途、婚嫁家

庭、永恒记忆。
投稿或联系方式:
1.涟水日报全媒体平台
2.邮箱 83300700@qq.com
3.编辑电话 13912068615
4.编辑 QQ 83300700

人生旅途

乡下记忆

安闲



在涟水买房子前,我曾经在媳妇的学校住了大半年。媳妇是某乡镇中学老师,在该中学教学楼后面,由两三排旧教室改装成的宿舍,这里面住着十几户人家,都是该中学的教职员。

我们住的是最后一排,又是最东边,房子后面就是水塘。那时候,儿子刚出生不久,姐姐从东北过来帮我带孩子,房子东面就是学校的围墙,媳妇和姐姐在围墙周围种了各种各样的菜,其中最多的就是丝瓜。我对丝瓜的印象非常深刻,记得刚来江苏的时候,从来没见过丝瓜,以为和黄瓜差不多。有一次做饭,我做了一个丝瓜汤,媳妇回来后,我把菜端了上来,媳妇吃了一口,大叫:“你丝瓜没打皮?”我当时就蒙了,尝了一口,天啊,太难吃了,涩涩的在嘴里,根本无法下咽,无奈,一锅丝瓜汤只能倒掉。

我们是春天搬去的,乡下的空气很清新,每天学生放学后,整个校园里十分安静,我就抱着儿子在每间教

室里转悠,不知不觉就唤起当年我念书时的很多记忆。有时候和媳妇在校园散步,媳妇很开心,说她非常喜欢这里,喜欢这种田园的生活。

夏天来了,天气一下子就热起来,晚上要开空调,否则根本就睡不着。可能是校园里这十几家都开空调的原因,一到半夜,就会跳闸了。没有空调,我热得坐立不安,更别说睡觉了,我是东北人,凉席一直就睡不习惯,再热的天也要铺床褥子,没有空调,躺在褥子上,不一会儿,汗就把褥子弄湿了。

无奈,我只能大半夜的给电工打电话,请他来把电闸推上。一开始,电工还算客气,来推了一回,第二天半夜,又跳闸,再打他电话,就不愿意接电话了。我问他电闸在哪里,请他告诉我,这样下次就不用麻烦他了。电工很高兴,告诉我在学校后面围墙外的农户菜地里。

大半夜的,我从学校大门口出

来,顺着围墙往北走,很快就来到围墙外面,墙外就是一条小河沟,我顺着河沟往电工指定的地方走去,忽然脚下拌,我低头一看,竟然是一个花圈,差点没把我绊倒,我拿着手电筒一照,河边一排排的坟堆。我头皮一下子就炸开了。好不容易找到电工所说的电线杆子,把电闸推了上去,我长出一口气,顺着原路跑回家。整个夏天,我隔三差五半夜三更就要去推回电闸,常在坟地里走,渐渐觉得自己的胆子似乎大了不少。

转眼间,秋天来了,围墙四周媳妇种的蔬菜长势喜人,我们吃不了,就送给周围的邻居,小日子过得十分甜蜜。

十月底,在县城买的房子刚装修完,我和媳妇商量,还住学校,不着急搬,把新房子空半年,等到明年夏天再搬,让油漆和胶水的味道都散掉,否则会影响儿子的健康。哪曾想半夜的时候,睡在另一房间的大姐听到床下有声音,把我喊起来,我拿着手电

往床下一照——一条大蛇盘在床底下,我二话不说,拿着棍子就将它打死扔了出去。

第二天黄昏,刚刚才会走路的孩子站在屋里,我在院子里干活,忽然我看见一条大蛇从墙缝里钻出来,直接从门口往屋里爬去,离儿子最多只有一米远,我吓坏了,怕咬到儿子,连忙拿起棍子把蛇按住。

媳妇很怕蛇,这一连几天,几乎天天有蛇往屋里钻,我也打得手软了,实在不想再杀生了。而且半夜也不敢睡觉,怕蛇进屋。实在没有办法,我和媳妇商量,只能搬家了,涟水的房子虽然有味道,但至少没有蛇呀!于是,天刚亮,我们就开始收拾东西,逃也似的搬离了学校。

刚搬走没两天,有一个老师就搬进了我们原来住的房子。我提醒他,这房子里有蛇,最好别在这里住。他笑笑说:“我知道,乡下有蛇不是很正常吗?”这份淡定竟让我一时间说不出话来。

干上便留下躯壳,叫蝉衣或蝉蜕,据说可治感冒发热、咳嗽喉哑、小儿麻疹等症。收集起来当药材,能卖上好价钱。那时我常拿卖蝉衣的钱买糖果、棒冰和凉粉吃,虽皮肤被太阳烤得发黑,但小日子过得充实愉快。

未脱壳的“叭溜龟”营养丰富,可与蚕蛹相媲美,因其蛋白质含量高,诱感力强,也能当食材用。当年,我将逮到的蝉和蝉龟,要玩后统统拿去喂养鸡圈里的鸡鸭,鸡鸭食了时常会下双黄蛋,更令人称奇的是,有只大白鸭吃了蝉龟后,一天还下两个蛋。母亲会把鸭蛋拿两个煮给我吃,算是奖赏,我真的开心极了。

现在我已退休在家,每当想起儿时捕蝉的情景,就想到了深藏故里的童真和充满林间的逸趣,让人十分开心。

来扭扭扭扭,用手揉揉双眼,轻松一下继续找。一次我抬起头,全神贯注地从一棵树到另一棵树查看,不觉走到了一处粪坑边,两脚被青藤一绊,“扑通”一声跌进粪坑,回家一连冲了三桶水,方才洗去异味。就这样,我仍然初心不改。

在家乡常见的蝉有三种。第一种,体型小、出土早,通身布满紫色斑点,叫声尖细悠扬,起伏动听;第二种,体型大、出土稍迟,通身褐色,叫声粗犷短促,一副“大爷”态势,喜攀高枝;第三种,体型居中、出土最晚,通身布满绿色并有蓝点,叫声清脆响亮,经久不衰。

我家的后边有一条渠,宽约6米,长约2500米,渠边槐、杨、柳成林,它是蝉脱壳寄居的“宝地”。夜晚若用电灯光搜索,从地面到树干,可见到鲜活的“叭溜龟”(蝉的幼虫)钻出,待上树脱壳后成蝉。树



儿时捕蝉记

吴善然

我老家在涟水的乡下,每到盛夏时节,便会听到清脆悠扬的蝉声,有时几乎能持续七八个小时,往往于炎热的中午达到高潮。

记得那时我还没有入学,夏天的气温高达三十五度左右。一清早,我趁露水未干,就拿起晾衣的竹竿,再找根尺余长的细铅丝,弯曲成鹅蛋形的圈,插进竹竿的顶端,然后开始窜弄堂、上天井、走屋檐、钻菜园,去卷蜘蛛的网。露水未干的蜘蛛网极粘,用它来捕蝉是最管用的。卷好蛛网后,我就手持竹竿,四处去寻蝉。蝉往往隐藏于树叶下,让你只听得“知了,知了”的叫,却找不到踪影。有时它们的叫声会戛然而止,将一泡尿猛撒在你头上,尔后逃之夭夭。这种特有的隐身术,也是它们战胜天敌,保护自己的一种方式。

我寻蝉头都举酸了,就低下头